       PROTOKÓŁ Nr 3 /07

z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  27 lutego 2007 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.  Obecnych  7 członków Komisji.

Nieobecny radny Zbigniew Świetlik - członek komisji usprawiedliwiony.


Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1) Jan Mieloszyński
    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

2) Adam Lewandowski 
    - Burmistrz Śremu,
3) Andrzej Szczepaniak
    - Prezes PWiK w Śremie Sp. z  o.o.,

4) Adrian Domański
    - Prasa Lokalna - "Tygodnik Śremski".

Porządek obrad :  
1. Analiza - ocena działalności Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanaliza-cji w Śremie Sp. z o.o.

2. Przedstawienie  zmian  płacowych  wraz  z  analizą  cen za wodę i zrzut ścieków ( lata: 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 ).
3. Sprawy bieżące Komisji- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania komisji.
Posiedzenie Komisji prowadził Andrzej Mieloszyński - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji, 1 radny nieobecny usprawiedliwiony, a więc komisja jest władna do  podejmowania  prawomocnych decyzji.

Komisja Komunalna obradowała zgodnie z powyższym porządkiem.
1. ad. 1 i  2
2. Analiza - ocena działalności Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kana-


lizacji w Śremie Sp. z o.o.  
2.  Przedstawienie zmian płacowych wraz z analizą cen za wodę i zrzut  

     ścieków w latach :  2002,  2003,  2004,  2005,  2006.

Jako pierwszy głos zabrał Adam Lewandowski- Burmistrz Śremu przeka-zując, że brał udział w pierwszym posiedzeniu Rady Nadzorczej na którym dokonano oceny działalności PWiK Sp. z o.o.  Uważa, iż biorąc pod uwagę zakończenie działalności Przedsiębiorstwa w 2006 r. oraz te działania, które będą podejmowane w nowym roku powinny doprowadzić do solidnego zrównoważenia ekonomicznego przedsiębiorstwa i doprowa-dzić do dyskusji całorocznej, która będzie miała na celu określenie aktyw-ności elementów składających się na funkcjonowanie Przedsiębiorstwa. Chodzi tu o działalność inwestycyjną, usługową, być może jeszcze inną, które mogą wpłynąć na pozyskanie dodatkowych dochodów dla Przedsiębiorstwa.
Następnie szczegółowo zagadnienie dot. działalności Przedsiębiorstwa oraz informację nt. zmian płacowych wraz z analizą cen za wodę i zrzut  ścieków w latach :  2002,  2003,  2004,  2005,  2006 przedstawił A.Szczepaniak -  Prezes Przedsiębiorstwa,  stanowi  załącznik nr 3 i 4  do protokołu z posiedzenia Komisji.

W swym wystąpieniu wspomniał, że wynik ujemny Przedsiębiorstwa ( strata 210 tys. zł) wynika ze zbyt długiego okresu utrzymywania ceny wody na tym samym poziomie.

Dyskusja nad pkt 1 i 2 

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił o wyjaśnienie, w jaki sposób mieszkańcy wsi Kawcze i Dobczyn są zaopatrywani w wodę?
Odp. udzielił A.Szczepaniak Prezes PWiK przekazując, że wieś Kawcze nie jest w całości skanalizowana i nie jest zwodociągowana. Dokumentacja w tej sprawie jest opracowywana i ze środków własnych Przedsiębiorstwa to zadanie będzie realizowane, jest uwzględnione w planach na 2007 r.

Wieś Dobczyn jest zasilana z wodociągu z Wieszczyczyna. Zadanie to jest realizowane w porozumieniu z gminą Dolsk.
A.Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że działalność Przedsiębiorstwa jest prowadzona na tych dwóch gminach ; Śrem i Dolsk i pomiędzy tymi gminami w najbliższym czasie zostanie spisane porozumienie, by tą kwestię do końca uregulować.


Radny A.Mieloszyński przekazał, że zapytał o wieś Kawcze i Dobczyn ponieważ w przekazanej informacji są wymienione pozostałe wsie z wyjątkiem tych, o których wspomniał.

Następnie po dokonaniu porównania planu i stanu faktycznego straty wody pomiędzy rokiem 2005 a 2006 poprosił o podanie co jest przyczyną powodem  takich zmian przy stracie wody, że faktyczne wykonanie jest niższe, niż było planowano na 2006 r. i niższe, niż w 2005 r.
A.Szczepaniak -Prezes PWiK przekazał, że w tej sytuacji korzystne dla Przedsiębiorstwa były warunki atmosferyczne w m-cu lipcu 2006 r., ponieważ pobór bardzo dużej ilości wody spowodował, że Przedsiębiorstwo nie musiało dokonywać płukania końcówek sieci. Duży przepływ wody powodował, że woda nie osadzała się, żelazo się nie wytrącało i w ten sposób poprzez duży ruch, pobór wody można zniżać straty. W okresie letnim pracownicy patrolowali okoliczne miejscowości aby  nie dochodziło do kradzieży.
To są te działania, które zasadniczo wpłynęły na zmniejszenie strat wody.


Radny A.Mieloszyński zwrócił uwagę, że w informacji są przedstawione straty netto za rok 2006 w kwocie 223.722 zł. Odnosząc się to tej kwestii przekazał, że w 2005 roku zysk netto wyniósł 123.659 zł, a więc według radnego strata netto nie wynosiła 223.723 zł ale to tą kwotę- straty należy powiększyć o kwotę zysku z 2005 roku.
A.Szczepaniak- Prezes PWiK odnosząc się do wypowiedzi radnego przekazał, że wynik przedsiębiorstwa odnosi się zawsze do roku. Za każdym razem zmniejszają się składniki kosztów przedsiębiorstwa takie jak amortyzacja, ceny i te relacje  mają wpływ na wynik przedsiębiorstwa a takie porównywanie bezpośrednio jednego roku z drugim nie odzwierciedla stanu faktycznego.


Radny A.Mieloszyńśki - przypomniał, że co roku przy omawianiu projektu uchwały w spr. podwyżki ceny wody zawsze przedstawiano, że cena wody jest podnoszona zgodnie z przepisami, zgodnie z przedstawionymi materiałami. Na str. 17-informacji przestawione są koszty energii elektrycznej oczyszczalni w Śremie w 2006 r.. Porównując te informacje z rokiem 2005 stwierdził, że występuje zmniejszenie; ilości zużycia kWh, ilości ścieków odprowadzanych do oczyszczalni, ilości zużytych kWh na 1m3 ścieków,   natomiast zwiększeniu ulegają; średnia cena netto 1 kWh, koszty energii na oczyszczenie 1 m2 ścieków, ilość zużytej wody w 2006 r. przez oczyszcz. w m3. Zapytał co jest przyczyną zmniejszenia ilości zużycia kWh?

Odp. udzielił A.Szczepaniak- Prezes PWiK informując, że jest to oszczędność 2 % wynikająca z zamontowania sterowników, falowników, stosowania miękkiego rozruchu i w wyniku tych działań uzyskano oszczędności w wysokości 2 %, a więc pomimo 6,5 %  zwyżki  energii w skali globalnej przedsiębiorstwa, przedsiębiorstwo ma tylko 4 %.

Radny A.Mieloszyński zapytał na jaki cel zostanie przeznaczony obiekt po Stacji Uzdatniania Wody przy ul. Franciszkańskiej ?
A.Szczepaniak - Prezes PWiK poinformował, że stacja jest utrzymana w takim stanie technicznym jak produkowała wodę.

W sprawie tej stacji ma opinię Wielkopolskiego Konserwatora Zabytków, która wskazuje na to iż ten obiekt mógłby być obiektem zabytkowym.
Biorąc pod uwagę cały teren miasta stwierdził, iż uważa, że Muzeum Techniki powinno być w Śremie tym bardziej, że Przedsiębiorstwo w 2007 r. obchodzi 100-lecie działalności.
A.Lewandowski - Burmistrz Śremu dodał, że zasób majątkowy Przedsiębiorstwa jest bardzo duży, Przedsiębiorstwo najobficiej jest wyposażone w majątek gminny. Przekazał, że majątek w pełni przez Przedsiębiorstwo nie jest wykorzystane i należy rozważyć sposób zagospodarowania przy wykorzystaniu środków zewnętrznych np. na Muzeum. Nieruchomości przy ul. Zamenhofa w części na inne cele gminne zostanie zagospodarowana, co będzie miało wpływ na kondycję finansową Przedsiębiorstwa w 2007 roku, ponieważ w ten sposób obniży koszty przedsiębiorstwa.

Radny A.Mieloszyński - zapytał jakie jest postępowanie, przygotowanie materiałów, planów dot. skanalizowania obiektów zlokalizowanych przy ul. Franciszkańskiej, w jakim terminie można te prace wykonać żeby przystąpić do pracy - remontu drogi i chodników ?
Odp. udzielił A.Szczepaniak - Prezes PWiK informując, że przy tej ulicy są działki, przez które właściciele nie chcą wydać pozwolenia przejścia. W tej chwili trwają rozmowy z właścicielami i jeśli te rozmowy nie przyniosą efektu pozytywnego to wtedy będziemy wykonywali wykopy ręcznie, by nie naruszyć konstrukcji istniejących budynków.
Prowadzono już rozmowy z Aresztem Śledczym, by udzielono pomocy Przedsiębiorstwu w tym zakresie. W połowie m-ca marca br. będzie wiadomo czy właściciele działek wyrażają zgodę czy też nie. Wówczas przystąpią do intensywnego projektowania i chciałby aby ten temat w 2007 r. był zakończony.
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 3


 Sprawy bieżące Komisji.

Radny M.Basaj -stwierdził, że wyraża dezaprobatę co do takiego planowania pracy Komisji Komunalnej, jak to ma miejsce w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Jest to dowód na to,  że organizacja pracy Rady i Komisji szwankuje, ponieważ wniosek wpłynął 19 stycznia 2007r., a z korespondencji jaką Burmistrz prowadził z Radą też wynika, że terminy były dość bezpieczne i dziś na posiedzeniu Komisji ten temat mógł być omawiany a nie na kolejne posiedzenie Komisji w dniu 2 marca 2007r. Ubolewa z tego powodu ponieważ nie będzie mógł uczestniczyć w posiedzeniu komisji - 2 marca 2007r, z uwagi na inne obowiązki a chciałby też zabrać głos w tej kwestii.
Stwierdził, iż nie znajduje uzasadnienia dla takiego częstego spotykania się, bo jest to faktycznie 5 marca 2007r. sesja i ten termin też nie jest zbyt szczęśliwy dla Niego a jest to 45 dzień złożenia wniosku o zmianę taryfy.
Zaapelował aby szanowano własną organizację swojego życie zawodowego i osobistego wnosząc aby nie było takich sytuacji - terminów przymusowych.

Sesja jest zwołana  w trybie przymusowym a komisja w trybie awaryjnym mimo iż dziś jest posiedzenie Komisji Komunalnej.

Poprosił aby takie sytuacje w przyszłości nie miały miejsca, by reagować czuwać nad tym co jest w biurze i zostało przekazane do komisji.

Zwrócił się z apelm do Przewodniczącego Rady i Przewodniczącego Komisji aby tego typu sytuacje się nie powtarzały.


Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się A.Lewandowski - Burmistrz Śremu przekazując, że faktycznie termin 5 marca 2007 r. tak jak radny Basaj mówił jest 45 dniem od złożenia wniosku. Całą procedurę zachwiały spotkania, konsultacje z Radą Nadzorczą i Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie. W imieniu własnym przekazał, że uwagę radnego przyjmuje i podejmie działania by w przyszłości takich sytuacji nie było, by trzymano się wcześniej ustalonych terminów.

Jan Mieloszyński Wceprzewodniczący rady zwrócił się do radnego by na dzisiejszym posiedzeniu swoje uwagi, opinię w sprawie taryfy za wodę i zrzut ścieków wyraził, jeśli jest taka wola radnego.

Radny P.Mulkowski - stwierdził, że termin jest nieszczęśliwy i absolut-nie zgadza się z uwagą radnego Basaja.


Radny M.Basaj - przekazał, że w tej sprawie wypowie swe stanowisko na sesji. Poinformował, że część radnych uczestniczyła w spotkaniu z Zarządem i Radą Nadzorczą Spółdzielni, otrzymali także określone materiały, a więc proszę nie oczekiwać, że dzisiaj wyrażę swe stanowisko.
Projekt uchwały w tej sprawie otrzymał wczoraj wieczorem. Stanowisko w tej sprawie na pewno wyartykułuję na sesji, prosząc by dziś nie wywoływać Go do odpowiedzi, bo w porządku obrad komisji tego zagadnienia nie ma.


Jan Mieloszyńśki - Wiceprzewodniczący Rady przeprosił za swą wypowiedź przekazując, że jego intencja w tej kwestii była inna i nie miał na myśli tego o czym radny Basaj mówił.

Następnie głos zabrał  Adam Lewandowski- Burmistrz Śremu przedstawiając informację z bieżącej działalności w okresie między posiedzeniami komisji w zakresie działania Komisji, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny A.Mieloszyński - nawiązując do tematu dot. utwardzenia kostką ul. Kościuszki zapytał czy ten teren od ul. Kościuszki do Wału zostanie w ten sposób utwardzony, że zostaną wykonane schody w kierunku wału, gdyż teren ten jest niebezpieczny do zejścia.

Odp. udzielił A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazując, że nie planuje się wykonania zejścia- schodów. Następnie przedstawił jakie są plany związane z zagospodarowaniem tego terenu przez ŚOSiR w Śremie


Na tym dyskusję zakończono.


W wolnych głosach radni nie zgłosili wniosków.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Andrzej Mieloszyński podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 17.00.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





       Przewodniczący      


Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej

podinspektor PAO.OR.



  Andrzej Mieloszyński
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